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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Στην ημερήσια διάταξης της 417ης τηλε-συνεδρίασης του ΔΣ ΚΑΠΕ (Παρασκευή, 23/10/2020) και στο 

νούμερο δύο υπήρχε το θέμα: «Συζήτηση επί της εισήγησης του ΓΔ και της ΝΥ ΚΑΠΕ για το θέμα της 

μείωσης των μισθών εργαζομένων του ΚΑΠΕ σε ποσοστό άνω του 25% και απόφαση για περαιτέρω 

ενέργειες». 

Στο πλαίσιο της 417ης συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΑΠΕ και ειδικότερα για το θέμα 

δύο (2) «Συζήτηση επί της εισήγησης του ΓΔ και της ΝΥ ΚΑΠΕ για το θέμα της μείωσης των μισθών 

εργαζομένων του ΚΑΠΕ σε ποσοστό άνω του 25% και απόφαση για περαιτέρω ενέργειες» το προεδρείο 

του ΣΕΚΑΠΕ συναντήθηκε την προηγούμενη της συνεδρίασης, μετά από αίτημά μας, με τον Πρόεδρο του 

ΚΑΠΕ Σπ. Οικονόμου και τον ΓΔ Ν. Καραπαναγιώτη προκειμένου να διευκρινιστεί τόσο η συμμετοχή μας 

στην εν λόγω συνεδρίαση όσο και ποια είναι η θέση της υπηρεσίας (ΓΔ-ΝΥ) και του Προέδρου για το 

θέμα του 25%. 

Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος μας ανακοίνωσε, ότι δεν θα υπάρξει συμμετοχή μας στη συνεδρίαση, 

αλλά μόνο μια τοποθέτηση επί του θέματος στην αρχή της και μετά θα αποχωρήσουμε. Επίσης, 

αρνήθηκε να μας γνωστοποιήσει το περιεχόμενο της εισήγησης της υπηρεσίας με τις γνωμοδοτήσεις, 

που όπως είδαμε εκ των υστέρων στην απόφαση που σας επισυνάπτουμε είναι πολλές. 

Το ΣΕΚΑΠΕ συνέταξε επιστολή με τα παραπάνω, που σας κοινοποιείται και τοποθετήθηκε γραπτώς για 

τις θέσεις του επί του θέματος. 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης και της σύνδεσής μας στην τηλε-συνεδρίαση διαβάστηκε επιστολή μας 

και τέθηκε στα μέλη του ΔΣ του ΚΑΠΕ το ερώτημα της συμμετοχής μας ή μη στη συζήτηση, όπου τελικά, 

όλα τα μέλη ομόφωνα δέχθηκαν τη συμμετοχή μας. 

Η παρέμβασή μας στο ΔΣ συνοψίζεται στα εξής: 

Α)  Να παρθεί άμεσα η απόφαση για διόρθωση των μισθών από 1/1/2020 σε όλο το προσωπικό που 

υπέστη υπερβάλλουσα μείωση 25% στον μισθό του. 

Β)  Να γίνει υπολογισμός, για μεν τους ενάγοντες για τα έτη 2017-2019 και για όσους δεν είχαν 

προσφύγει για τα έτη 2016-2019 και να τους αποδοθεί η διαφορά. 

Γ)  Να καταβληθούν άμεσα στους ενάγοντες τα συμφωνηθέντα ποσά που στηρίζονται στη δικαστική 

απόφαση. 

Ο Πρόεδρος στην τοποθέτησή του συνέδεσε το θέμα του 25% με το λεγόμενο «αναδρομικό χρέος», 

απόρροια της αναδρομικής εφαρμογής του ενιαίου μισθολογίου. 
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Η τοποθέτησή μας ήταν, κατ’ αρχήν, ότι δεν υφίσταται θέμα «αχρεωστήτως καταβληθέντων» 

στηριζόμενοι σε γνωμοδότηση της Νομικής μας Υπηρεσίας και ανάλογης απόφασης του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου. Κατά δεύτερον, ακόμα και αν υπάρχει τέτοιο θέμα, αυτό το χρέος έχει παραγραφεί από το 

2019, λόγω παρέλευσης της πενταετίας. 

Παρά ταύτα, ο πρόεδρος σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε μας επιβεβαίωσε τις φήμες ότι την 

Παρασκευή θα γίνει νέα τηλε-συνεδρίαση του ΔΣ με θέμα τα αναδρομικά, και από την επικοινωνία αυτή 

καταλάβαμε ότι υπάρχει πρόθεση καταλογισμού τους.  

Εδώ να σημειώσουμε ότι: 

 α) ο Πρόεδρος είχε δεσμευτεί ότι δεν θα προβεί σε καμία κίνηση για το θέμα μέχρι να βγει η απόφαση 

του ΣτΕ. Σε όλες τις συζητήσεις μαζί του μέχρι σήμερα για το θέμα των αναδρομικών και της 

εφαρμογής του 25% μας δήλωνε ότι θα πάρει απόφαση για το έτος 2020 και για όλα τα άλλα θέματα 

θα απευθυνόταν με επιστολή του στην Πολιτική Ηγεσία και στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους.  

 β)  στη συνάντησή μας με τον πρώην Υφυπουργό κ. Γ. Θωμά υπήρξε υπόσχεση, για ρύθμιση όλων των 

οικονομικών εκκρεμοτήτων του ΚΑΠΕ με πρώτο θέμα τα «αναδρομικά». 

Τονίζουμε ότι το προεδρείο του ΣΕΚΑΠΕ, επίσης, έχει ζητήσει άμεσα συνάντηση με τον υπουργό και 

βεβαίως, έχει ενημερώσει και τους δικηγόρους μας για αντιμετώπιση του θέματος και σε νομικό 

επίπεδο. 

 

Υ.Γ.: Το παρόν ΔΣ έχει αποφασίσει τη μη συμμετοχή εκπροσώπων του ΣΕΚΑΠΕ στις συνεδριάσεις του,  

εκτός των εργασιακών θεμάτων, ως παρατηρητές, κάτι το οποίο γινόταν ανελλιπώς από το 2003. Το ΔΣ 

μας επιφυλάχτηκε για τις δικές του ενέργειες. 

 

  

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
  
  
  

Σολωμός Κωνσταντίνος Σούρα Ράνια 
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